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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Ответ :  Укажите ВЕРНОЕ утверждение:Ответ :
1) влажность воздуха не зависит от его температуры

2) дневной бриз дует с суши на море (озеро)
3) в центре циклона наблюдаются восходящие потоки воздуха

4) жаркий тепловой пояс Земли ограничен с севера и юга средними годовыми изотермами +30 °С

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

2. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

3.  Для Австралии характерно:
1) отсутствие месторождений горючих полезных ископаемых

2) формирование субтропического средиземноморского климата на восточном побережье матери-
ка

3) преимущественно дождевое питание реки Муррей
4) распространение на юге материка природной зоны лесостепей и степей

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

4. 
Точка на карте расположена:

1) в Западном полушарии;
2) в Южном полушарии;

3) к югу от Южного тропика;
4) к северу от Северного тропика.
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5.  Для социально-экономического развития США в ОТЛИЧИЕ от Канады характерна:
1) пестрота этнического состава населения

2) унитарная форма административно-территориального устройства
3) ведущая роль машиностроения в структуре обрабатывающей промышленности

4) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства

6.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) гора Мак-Кинли, озеро Титикака 2) гора Аконкагуа, река Ориноко

3) река Оранжевая, Амазонская низменность 4) водопад Игуасу, вулкан Кракатау

7.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

8.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) Канада, Алжир 2) Япония, Казахстан 3) Китай, Индонезия 4) США, Франция

9.  Проведением качественной оценки почв Беларуси для определения возможности их использо-
вания в сельском хозяйстве руководил:

1) А. И. Воейков 2) А. Г. Медведев 3) А. X. Шкляр 4) А. И. Кайгородов

10.  Административная область Беларуси, граничащая с Литвой:
1) Минская; 2) Брестская; 3) Витебская; 4) Гомельская.

11.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре мирового валового продукта наибольшая доля принадлежит сфере услуг;
2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту;

3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту;
4) по количеству туристских прибытий среди регионов лидирует Азия.

12.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  Для социального и экономического развития Минской области характерна(-ен):
1) наибольшая общая численность населения среди административных областей

2) наибольший объем производства электроламп среди административных областей
3) специализация химической промышленности на производстве азотных удобрений

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

14.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) первичный сектор мирового хозяйства включает горнодобывающую промышленность;

2) единственной формой проявления международного географического разделения труда является
кооперирование;
3) среди стран мира наибольшее количество транснациональных компаний размещено в Японии;
4) среди регионов первое место в мире по торговле услугами принадлежит Северной Америке;

5) крупнейшим интеграционным объединением мира (по количеству стран) является МЕРКОСУР.

15.  В характеристике климата Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
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1) летом преобладает рассеянная солнечная радиация;
2) средние годовые температуры воздуха повышаются в направлении с северо-востока на юго-
запад;

3) наибольшее количество дней с туманами приходится на летний период;
4) наиболее короткой порой года является фенологическое лето;

5) продолжительность вегетационного периода наименьшая на юго-западе страны.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

18.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское месторожде-
ния ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями,
которые установились между ними.

20.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип воз-
душных масс.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.



Вариант № 7027

4 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

22.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть использова-
ны для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

23.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Танганьика
2)  горы Аппалачи
3)  Чукотский полуостров
4)  Большая пустыня Виктория

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

24.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к океану, с высоким есте-
ственным приростом населения, большая часть которого проживает в городах. В стоимости ВВП доля
промышленности превышает долю сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и угля, машинострое-
ние специализируется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица данною государ-
ства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

25.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими тер-
ритории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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26.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

27.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство го-
ворящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побере-
жья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает первое место на ма-
терике. Это государство ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три ВЕРНЫХ утверждения относительно

государства, выделенного на карте цветом:
1)  имеет общую границу с Францией;
2)   население равномерно размещено по территории

страны;
3)    имеются крупные запасы нефти и природного

газа;
4)    основой машиностроения являются автомобиле-

строение и станкостроение;
5)    во внутренних перевозках грузов и пассажиров

ведущие позиции занимает автомобильный транспорт;
6)  зерновые культуры (пшеница, ячмень, рис) выра-

щивают преимущественно на экспорт.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 246.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия по форме правления, в столице которой расположен один из тройки крупнейших по пассажирообороту аэро-
порт мира
Б)  входит в тройку ведущих стран  — производителей геотермальной электроэнергии
B)  федеративное по форме политико-территориального устройства, входит в тройку мировых лидеров по объемам произ-
водства стали
Г)  уступает только одной стране мира по поголовью овец

Государство
1)  Индия
2)  Япония
3)  Индонезия
4)  Великобритания
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

31.  Укажите название высотного пояса растительности в Гималаях,
обозначенного на рисунке стрелкой:

1)  хвойные леса;
2)  альпийские луга;
3)  каменистые россыпи, ледники и снежники.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Установите соответствие.

Продукция
А)  троллейбусы
Б)  молочные консервы
В)  искусственный мех
Г)  автомобильные шины

Центр производства
1)  Жлобин
2)  Новополоцк
3)  Минск
4)  Бобруйск
5)  Рогачев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который пе-
реносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура воздуха у ее подножия, рас-
положенного на высоте 507 м над уровнем моря, составляет +4 °C, а на ее вершине равна -11 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 3000.


